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Καθηγητές και σπουδαστές του Πανεπιστημίου 
του Μαρμαρά στον Οικουμενικό Πατριάρχη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την Τετάρτη, 4 Ιουνίου 2025, οι Καθηγητές της Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Μαρμαρά Nur Arslantaş και Ömer 
Faruk Araz μαζί με φοιτητές και φοιτήτριες του Προπτυχιακού 
και Μεταπτυχιακού Κύκλου Σπουδών επισκέφθηκαν το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, όπου έγιναν δεκτοί σε προσωπική 
ακρόαση από την Α. Θειοτάτη Παναγιότητα, τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος, ο 
Διευθυντής του Α’ Πατριαρχικού Γραφείου κ. Κωνσταντίνος Δεληκωσταντής και ο 
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Διευθυντής του Ιστορικού Αρχείου του Πατριαρχείου κ. Αντώνιος Χατζόπουλος.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στο πλούσιο έργο 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου στον διαθρησκειακό διάλογο και στις διεθνείς 
συνεργασίες σε ζητήματα που αφορούν το περιβάλλον και την οικολογία.



Στη συνέχεια, έγινε πλήρης αναφορά στην ιστορία της Θεολογικής Σχολής της 



Χάλκης και στο ζήτημα της επαναλειτουργίας της, με ενημέρωση προς τους 
Καθηγητές και τους φοιτητές σχετικά με την εξέλιξη των συνομιλιών, ενώ το θέμα 
αυτό, που κρίθηκε ιδιαιτέρως ενδιαφέρον, αποτέλεσε αφορμή για γόνιμο διάλογο.

Στο τέλος, ο Οικουμενικός Πατριάρχης επήνεσε τον Διάκονο της καθ᾿ ημάς Ιεράς 
Μητροπόλεως Δανιήλ Ζαφείρη, ο οποίος είναι Υποψήφιος Διδάκτωρ του ως άνω 
Πανεπιστημίου λέγοντας: «Είμαστε υπερήφανοι για τον Διάκονο Δανιήλ που 
σπουδάζει στο Πανεπιστήμιό σας, σας είμαστε εξαιρετικά ευγνώμονες, τον 
επαινούμε».

Μετά το πέρας της επισκέψεως, ο Παναγιώτατος μοίρασε σε όλους βιβλία στην 
Τουρκική Γλώσσα σχετικά με το Οικουμενικό Πατριαρχείο και αναμνηστικά. Όλοι 
έμπλεοι χαράς και ευγνωμοσύνης για τις τέτοιου είδους συναντήσεις 
διαθρησκειακού επιπέδου έβγαλαν αναμνηστικές φωτογραφίες και ξεναγήθησαν 
στους χώρους του Πατριαρχείου.



Επίσης, ο Παναγιώτατος προσέφερε στην βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου έκδοση 
του Κορανίου στην Ελληνική Γλώσσα, ως ένδειξη καλής θελήσεως στον 
διαθρησκειακό διάλογο.


















